

Міністерство освіти і науки України
Сумський державний університет
Шосткинський інститут Сумського державного університету
Фармацевтична компанія «Фармак»
Управління освіти Шосткинської міської ради
Виконавчий комітет Шосткинської міської ради

ОСВІТА, НАУКА ТА ВИРОБНИЦТВО: РОЗВИТОК І ПЕРСПЕКТИВИ

МАТЕРІАЛИ

II Всеукраїнської науково-методичної конференції,

(Шостка, 20 квітня 2017 року)



Суми
Сумський державний університет
2017

. УДК 394.91

ЄДНІСТЬ У РІЗНОМАНІТНОСТІ: ЯК ЖИВЕТЬСЯ НАЦІОНАЛЬНИМ МЕНШИНАМ НА УКРАЇНІ ТА СУМЩИНІ?

Ю.В. Бакун, С.О. Суптельна

ШНВК: спеціалізована школа І-ІІ ступенів – ліцей

Вул. Карла-Маркса, 33, 41100

yliashka72@gmail.com

Для України, як і для будь-якої поліетнічної держави, питання національних меншин є перманентно актуальним і потребує постійного вивчення та аналізу. Уже в перші роки української незалежності розпочались рееміграційні процеси – фактичне повернення депортованих з України народів. Водночас відбувається активна міграція з України представників як титульної нації, так і інших етнічних груп. Внаслідок цього внутрішня етнічно-групова структура суттєво змінилася і продовжує змінюватися.

Значною мірою актуальність дослідження зумовлюється інтересом до цієї проблематики зарубіжних і вітчизняних вчених. Серед дослідників географії національних меншин на території України слід виділити І.Кураса, О.Майбороду, В.Наулка, М.Панчука, Ю.Римаренка, В.Трощинського, О.Рафальського, Л.Рябошапко, Б.Чирка та ін. Їхні дослідження містять цінний теоретичний і фактичний матеріал, що дає можливість найбільш достовірно оцінити та окреслити основні напрямки розвитку процесів, пов'язаних з національними меншинами України на сучасному етапі.

Метою дослідження є узагальнення чинників що впливають на утворення національних меншин, аналіз географії їх розселення та висвітлення ситуації у сфері міжнаціональних відносин.

В ході дослідження було розглянуто законодавчі акти з даного питання, враховано думку спеціалістів та просто небайдужих громадян, проаналізовано статистичні матеріали переписів населення на основі яких систематизований матеріал про особливості розміщення національних меншин та їх діяльність.

У роботі проведено аналіз ролі і місця національних меншин у національній структурі країн світу.

На основі опрацьованих міжнародних документів визначені складові терміну «національна меншина» та окреслені головні ознаки національних меншин, досліджені чинники щодо виникнення національних меншин на території України та розкриті особливості розселення окремих меншин.

Зокрема розглянуто географію розміщення національних меншин на території Сумської області та вивчено діяльність національних меншин, громадських організацій та участь нацменшин в міському самоврядуванні.

В ході роботи аналізовано вимоги до формування нацменшин в країнах світу, географії розміщення нацменшин в Україні та діяльність громадських організацій у сфері міжнаціональних відносин.

Список використаних джерел:

1. А.Горон, С.Ніколаєнко «Жити, щоб пам'ятати», Суми, 2010 – 104с.
2. Етнічна Сумщина. Альманах національних меншин. Суми, 2009 – 28с.
3. Етнонаціональний розвиток України. Терміни, визначення, персоналії // Відп. ред. Ю.І.Римаренко, І.Ф.Курас. - Київ, 1993. - 800 с.
4. Закон України «Про національні меншини в Україні».К.1992
5. Захист прав національних меншин в Україні. Збірник нормативно-правових актів. К.2003
6. Конституція України. Київ, 2008
7. Сучасна етнічна структура українського суспільства: теоретичні та практичні аспекти. Збірник доповідей. К. 2009 – 127с.